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Primăria vrea să scoată la licitație 54 
de locuri de parcare. Ieșenii care vor 
să depună documentele trebuie  
să locuiască în zona străzii Misai  

 
Primăria Iași scoate la licitație peste 50 de lo-

curi de parcare în vederea închirierii de către per-
soanele interesate. Licitația este programată pe 
data de 26 mai 2026, la ora 10:00, la sediul Direc-
ției Exploatare Patrimoniu. Locurile de parcare 
sunt situate pe strada Misai, numărul 14.  

Peste 50 de locuri de parcare sunt 
scoase la licitație de Primăria Iași,  
pe strada Misai  
Municipiul Iași organizează, în data de 26 mai 

2026, de la ora 10:00, la sediul Direcției Exploatare 
Patrimoniu situat pe șoseaua Națională, licitația 
publică cu strigare pentru închirierea unui număr 
de 54 de locuri de parcare. Este vorba despre lo-
curile de parcare de la numărul 1 până la numărul 
54. Acestea sunt situate în parcarea de reședință 
denumită strada Misai, numărul 14. La această li-
citație, drept de participare au doar  locatarii din 
blocurile F4 și 330. Persoanele interesate trebuie 
să știe că data limită de depunere a dosarelor 
este 21 mai 2026, ora 13:00.  

„În vederea înscrierii la licitație, documentele 
necesare se depun în format electronic (scan), pe 
adresa de e-mail a Serviciului Administrare Par-
cări – Direcția Exploatare Patrimoniu, dedicată 
exclusiv pentru primire documente licitații, res-
pectiv licitatii.camera12@gmail.com”, au transmis 
reprezentanții administrației publice locale.  

Totodată, pe data de 21 mai 2026, ora 10:00, 
primăria organizează licitația publică cu strigare 
pentru închirierea locului de parcare numărul 03, 
situat în parcarea de reședință denumită aleea 
Rozelor, numărul 17. Drept de participare la licita-
ție au locatarii din blocurile: X13, V2 și Z2. Data li-
mită de depunere a dosarelor este 19.05.2026, ora 
13:00. În aceeași zi, dar de la ora 11:00, adminis-
trația publică locală va organiza licitația cu stri-
gare pentru închirierea locurilor de parcare cu 
numerele 03, 11, 19, 21, 22, 27, 34, 40 și 42, situate 
în parcarea de reședință denumită strada Ciurchi, 
numărul 109B. La această licitație, drept de par-
ticipare au doar locatarii din blocurile: S4, F2, D2 
și F1. 

Precizăm că municipiul Iași organizează și în 
data de 19.05.2026, ora 10:00, la sediul Direcției 
Exploatare Patrimoniu din șoseaua Națională, li-
citația publică cu strigare pentru închirierea lo-
curilor de parcare cu numerele 5, 10, 11 și 12, 
situate în parcarea de reședință denumită aleea 

Rozelor. Drept de participare la licitație au loca-
tarii din blocurile: B9, D1 și X2. Data limită de de-
punere a dosarelor: 14.05.2026, ora 13:00. 

Ieșenii interesați trebuie  
să depună anumite documente  
pentru a se înscrie la licitație 
Documentele necesare înscrierii la licitație 

sunt cererea de înscriere, cartea de identitate cu 
domiciliul stabil sau reședința unde se dorește în-
chirierea locului de parcare pentru persoanele fi-
zice, iar pentru persoanele juridice sunt necesare 
certificatul de înregistrare la Registrul Comerțu-
lui, cartea de identitate a reprezentantului legal 
al societății care participă la licitație, actul de pro-
prietate sau de închiriere al apartamentului sau 
al spațiului, certificatul de înmatriculare a auto-
turismului, certificatul de atestare fiscală și do-
vada plății taxelor de participare la licitație. Toate 
acestea trebuie depuse în format electronic (sca-
nat), la adresa de e-mail a Serviciului Adminis-
trare Parcări – Direcția Exploatare Patrimoniu, cu 
scop exclusiv de primire a documentelor pentru 
licitație. 

Primăria Iași scoate la licitație peste 50 de lo-
curi de parcare în vederea închirierii de către per-
soanele interesate. 

Alexandra MAISNER

Peste 50 de locuri de parcare  
sunt scoase la licitație de Primăria Iași!  
Ieșenii care vor să închirieze unul trebuie 
să întrunească mai multe condiții 
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Studenții din Iași  
recunosc că folosesc  
inteligența artificială în sesiune.  
Unii consideră AI-ul periculos 

 
La universitățile din Iași a început deja pe-

rioada examenelor, iar mulți dintre studenți recu-
nosc că inteligența artificială este unul dintre cele 
mai folosite instrumente din sesiune sau prese-
siune. Deși unii spun că folosesc AI-ul cu respon-
sabilitate, nu ezită să recunoască faptul că multe 
dintre cerințele universitare sunt îndeplinite în 
acest fel. Există și tineri care își dau seama de pe-
ricolul pe care îl reprezintă folosirea exclusivă a 
acestor mijloace, doar că – recunosc aceștia –, 
uneori, folosirea inteligenței artificiale este ine-
vitabilă. 

Cât de mult folosesc studenții 
inteligența artificială în sesiune 
Sesiunea universitară nu mai înseamnă doar 

nopți pierdute în bibliotecă, cursuri xeroxate și 
cafea băută pe fugă între examene. În ultimii ani, 
tot mai mulți studenți au început să folosească in-
strumente de inteligență artificială pentru a 
învăța, pentru a-și organiza materia sau chiar 
pentru redactarea proiectelor și a referatelor. 

De la rezumate de curs și explicații rapide 
până la generarea unor variante întregi de eseuri, 
platformele bazate pe inteligență artificială au de-
venit o prezență constantă în viața studenților, 
mai ales în timpul sesiunii.  

Pentru unii, aceste instrumente sunt doar un 
ajutor suplimentar, în timp ce pentru alții au de-
venit aproape indispensabile. 

Mulți studenți spun că folosesc inteligența ar-
tificială în special pentru a înțelege mai repede in-
formațiile dificile sau pentru a economisi timp 
atunci când materia este foarte încărcată. 

„La unele cursuri avem sute de pagini de învă-
țat și foarte multă informație teoretică. Eu folo-
sesc inteligența artificială ca să îmi rezume 
cursurile sau să îmi explice anumite concepte mai 
simplu. Practic, îl folosesc ca pe un coleg care îmi 
explică atunci când nu înțeleg ceva”, a declarat Iu-
liana Stan, studentă în anul II la Facultatea de Psi-
hologie din Iași. 

Pentru studenții de la facultățile tehnice, in-
strumentele AI sunt folosite și pentru verificarea 
codurilor, pentru explicații matematice sau pen-
tru exemple practice. 

„La Informatică îl folosim foarte mult. Îți poate 
arăta unde ai greșit într-un cod sau îți oferă exem-
ple. Problema e că dacă te bazezi doar pe asta și 
nu înțelegi logica din spate, la examen se vede 
imediat și riști să te pui rău și cu proful, și să pici 
și examenul”, a spus Vlad, student în primul an la 
Facultatea de Informatică. 

Tinerii sunt tentați  
să lase toată treaba în seama AI-ului 
Un alt domeniu în care inteligența artificială 

este utilizată intens este redactarea proiectelor 
și a referatelor. Studenții recunosc că folosesc 

platformele AI pentru structură, idei sau reformu-
lări de text, însă unii admit că tentația de a lăsa 
aplicația să facă aproape tot este foarte mare. 

„Cred că majoritatea studenților au folosit 
măcar o dată AI pentru un referat. Poate nu ca să 
scrie integral lucrarea, dar măcar pentru introdu-
cere, structură sau bibliografie. Uneori, când ai 
foarte multe proiecte într-un timp scurt, devine 
aproape imposibil să le faci pe toate fără ajutor”, 
a povestit Maria Parasca, studentă la Facultatea 
de Litere din Iași. 

Totuși, aceasta nu neagă că utilizarea inteli-
genței artificiale a devenit o problemă reală.  

„Am colegi care nici nu mai citesc materia. 
Pun întrebările în aplicație și memorează răspun-
surile. La unele seminare se vede foarte clar când 
un text este generat de AI, pentru că sună prea 
perfect și prea general, nu se mai greșește nimic. 
Mi se pare și amuzant. Uneori, sunt folosite niște 
cuvinte pe care știi sigur că persoana în cauză nu 
le cunoaște”, a continuat tânăra.  

Pentru unii studenți inteligența artificială re-
prezintă un simplu instrument de sprijin, pentru 
alții o soluție rapidă de a rezolva toate cerințele, 
cu riscul de a renunța la autenticitate și gândire 
critică. 

Astfel, inteligența artificială începe să 
schimbe modul în care studenții învață, își orga-
nizează timpul și trec prin perioada sesiunii, de 
multe ori devenind un instrument indispensabil în 
viața acestora.  

Andreea ONOFREI 

Inteligența artificială a devenit 
„colegul” de sesiune al studenților. 
Cum folosesc tinerii instrumentele 
AI pentru examene și proiecte
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O firmă de pază din București a 
câștigat un contract, pe 12 luni, în 
valoare de 5.120.531 de lei, pentru 
păzirea obiectivelor ApaVital din 
municipiul și județul Iași. Firma SGPI 
Security Force SRL a semnat con-
tractul pe data de 8 mai, după 5 luni 
de la finalizarea înscrierii la licitație, 
din cauza unei contestații. 

ApaVital a cerut și câini antre-
nați pentru paza la Stația de tratare 
Chirița din Iași. 

Firma de pază  
din București a câștigat 
contractul de la ApaVital 
Firma SGPI Security Force SRL 

este deținută de Gabriel Marin și are 
sediul în Sector 3 București. Compa-
nia a avut o cifră de afaceri de 92 de 
milioane de lei în 2024, cu un profit 
de 3,6 milioane de lei și 1.714 anga-
jați. Interesul a fost ridicat pentru 
serviciile de pază pentru ApaVital, 

deoarece, în total, au fost 9 firme 
care au depus oferte pentru lotul 
care privește obiectivele din județul 
Iași și din municipiu. 

„Serviciile de pază a obiectivelor, 
bunurilor, valorilor și protecția per-
soanelor se solicită pentru un număr 
de 21 de obiective, care sunt ampla-
sate pe teritoriul municipiului și ju-
dețului Iași, pentru care sunt 
necesare 25 de posturi de pază. În 
total, la cele 25 de posturi de pază 
vor fi asigurate 171.779 ore pe an. De 
asemenea, se solicită pentru un 
număr de 7 obiective, care sunt am-
plasate pe teritoriul județului Neamț, 
pentru care sunt necesare 7 posturi 
de pază. În total, vor fi efectuate 
54.539 de ore de pază pe an”, se 
arată în caietul de sarcini. 

În județul Iași, sunt 25 de obiec-
tive care vor trebui păzite, iar majo-
ritatea au program non-stop. 
Contractul este împărțit pe două lo-

turi: un lot va fi pentru obiectivele 
din județul Iași. Obiectivele de pe 
listă sunt următoarele: Stația de 
pompare Păcurari, Stația Chirița, 
Lacul de acumulare Chirița, Stația de 
epurare Holboca, Stația de tratare 
Șorogari, Stația de pompare CUG și 
alte obiective ale companiei din Paș-
cani, Hârlău, Târgu Frumos și alte 
zone din județul Iași. 

ApaVital a cerut  
câini pentru patrulare 
Pentru prima dată la un astfel de 

contract, ApaVital a cerut câini dre-
sați pentru patrulare la obiectivul de 
la Stația de tratare Chirița. În trecut, 
în zona respectivă, au mai fost inci-
dente.  

„Să dețină, cu orice titlu, cel 
puțin 2 câini dresați pentru patrulare 
(Lacul Chirița); personalul de pază să 
fie dotat corespunzător, cu uniformă 
și însemne distinctive, mijloace teh-

nice de comunicare (stație radio), 
mijloace tehnice de apărare (baston 
tonfa, spray lacrimogen), mijloace 
de alarmare și semnalizare (fluier, 
lanternă); dotarea cu armamentul și 
muniția aferentă pentru personalul 
de la posturile înarmate (societatea 
specializată de pază și protecție tre-
buie să prezinte o declarație pe pro-
prie răspundere, prin care își asumă 
că, în situația în care va fi declarată 
câștigătoare ulterior semnării con-
tractului, va dota cu armamentul și 
muniția aferentă personalul, con-
form planurilor de pază, aprobate de 
structura de ordine publică din ca-
drul organului de poliție compe-
tent)”, este precizat în caietul de 
sarcini. 

Firma de pază din București va 
asigura obiectivele de la ApaVital 
pentru următoarele 12 luni, cât va fi 
perioada contractuală stabilită. 

Petronel ȘTEFAN

O firmă din București va asigura 
paza pentru obiectivele 
ApaVital din Iași! Contractul are 
o valoare de 5 milioane de lei
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Tipul procedurii este „licitație 
deschisă”. Firmele interesate pot 
depune ofertele financiare până,  
cel târziu, la data de 15 iunie 2026  

 
Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae 

Oblu” va fi dotat cu un echipament de radioterapie 
intraoperatorie. Conducerea unității medicale a 
scos la licitație contractul pe data de 11 mai 2026. 
Acesta are o valoare de peste 17 milioane de lei și 
include atât furnizarea echipamentului, cât și in-
stalarea și punerea în funcțiune a acestuia, dar și 
instruirea personalului.  

Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. 
Nicolae Oblu” va avea un echipament 
de radioterapie intraoperatorie  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
licitația are ca obiect semnarea unui „Acord-
cadru de furnizare, instalare, punere în funcțiune 
și instruire «Echipament de radioterapie intrao-
peratorie»”. Contractul are o valoare estimată de 
17,940 milioane de lei, fără TVA, iar firmele intere-
sate au posibilitatea depunerii ofertelor finan-
ciare până, cel târziu, la data de 15 iunie 2026.  

„Integrarea unui sistem de Radioterapie In-
traoperatorie (IORT) la Spitalul Clinic de Urgență 

«Prof. Dr. N. Oblu» din Iași reprezintă o evoluție 
fundamentală de la chirurgia clasică la neuro-on-
cologia de precizie, transformând sala de operație 
într-un mediu terapeutic hibrid. Această tehnolo-
gie permite medicilor să atace celulele tumorale 
reziduale în momentul lor de maximă vulnerabili-
tate, imediat după rezecție, eliminând fereastra 
de timp în care celulele microscopice ar putea să 
se multiplice înainte de începerea radioterapiei 
convenționale. Prin aplicarea unei doze unice, 
concentrate, direct pe patul tumoral, se obține o 
sterilizare locală superioară, protejând în același 
timp funcțiile motorii și cognitive ale pacientului, 
care altfel ar putea fi afectate de iradierea ex-
ternă repetată a țesutului cerebral sănătos. Din 
perspectivă strategică, această dotare comple-
tează armonios laboratorul Gamma Knife existent, 
acoperind exact segmentul tumorilor de mari di-
mensiuni sau infiltrative care nu pot fi tratate ex-
clusiv prin radiochirurgie stereotactică. Astfel, 
Iașul își consolidează rolul de bastion al neuroex-
celenței în Europa de Est, oferind o alternativă 
viabilă și tehnologizată pacienților care, în pre-
zent, sunt nevoiți să caute astfel de soluții com-
plexe în centre medicale din străinătate”, este 
specificat în caietul de sarcini al procedurii de li-
citație.  

Prin dotarea cu un astfel de aparat, 
pacienții vor avea acces la un 
tratament de ultimă generație 
Totodată, în cadrul documentelor publicate pe 

platforma Sistemului Electronic de Achiziții Pu-
blice (SEAP) este specificat și faptul că, prin fur-
nizarea aparatului anterior menționat, pacienții 
vor avea acces la tratament de ultimă generație.  

„Dincolo de cifre și tehnologie, această iniția-
tivă are o dimensiune profund umană, oferind 
șanse reale la o calitate a vieții superioară pentru 
milioane de oameni din regiunea Moldovei. Acce-
sul la un tratament de ultimă generație chiar în 
proximitatea domiciliului reduce stresul financiar 
și emoțional al pacienților și familiilor acestora, 
asigurând o echitate socială esențială în lupta îm-
potriva cancerului cerebral. Prin această investi-
ție, Spitalul «Nicolae Oblu» nu doar că se aliniază 
standardelor internaționale, ci devine un punct de 
referință în cercetarea și practica medicală mo-
dernă, demonstrând că inovația este cel mai sigur 
drum către o medicină centrată cu adevărat pe 
nevoile omului”, se mai arată în documentele pu-
blicate.  

Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae 
Oblu” va fi dotat cu un echipament de radioterapie 
intraoperatorie.  

Alexandra MAISNER

Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” va fi 
dotat cu un echipament de radioterapie intraoperatorie! 
Contractul pentru furnizare, instalare și punere  
în funcțiune valorează peste 17 milioane de lei 
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S-au certat chiar în Tribunal, din 
cauza unui post de președinte al 
asociației de proprietari.  
Părțile s-au acuzat reciproc  

  
Un adevărat scandal a avut loc într-una din să-

lile Tribunalului Iași, pentru a se afla cine este, de 
fapt, președintele unei asociații de proprietari din 
Iași. A fost nevoie de intervenția fermă a preșe-
dintelui de ședință, pentru a calma spiritele, de-
oarece era un adevărat haos. 

Scandal pentru postul de președinte  
al unei asociații de proprietari din Iași!  
Un conflict intern privind conducerea unei 

asociații de proprietari din Iași a ajuns în atenția 
magistraților de la Tribunalul Iași și a degenerat 
într-un scandal deschis chiar în sala de judecată. 
La termenul desfășurat pe 12 mai, părțile impli-
cate în procesul privind acordarea personalității 
juridice pentru Asociația de Proprietari „Novum 
Residence” au avut un schimb tensionat de replici, 
iar spiritele s-au încins atât de tare, încât judecă-
torul de ședință a fost nevoit să intervină pentru 
a calma situația. 

În centrul disputei se află funcția de preșe-
dinte al asociației și legalitatea ocupării acesteia 
de către Ana Mârza, contestată de reprezentanții 
noii structuri de proprietari. 

Potrivit reprezentantului asociației, conflictul 
s-a accentuat după termenul anterior de jude-
cată, desfășurat în luna aprilie 2026. Acesta sus-
ține că proprietarii au convocat ulterior o adunare 
generală, în cadrul căreia s-ar fi decis demiterea 
Anei Mârza din funcția de președinte. 

„Ulterior ședinței de judecată din aprilie, din 
cauza comportamentului doamnei Mârza, s-a or-
ganizat o adunare generală a proprietarilor și, 
atunci, s-a constatat faptul că doamna Mârza nici 
măcar nu era proprietar, soțul acesteia deținând 
apartamentul, motiv pentru care a fost demisă din 
funcția de președinte al asociației. Totodată, 
doamna susține că se simte șantajată. Pe ordinea 
de zi a fost reconfirmarea mandatului, unde toți 
locatarii au decis ca următorul președinte să fie 
Raluca Staverescu”, a declarat reprezentantul 
Asociației de Proprietari „Novum Residence”. 

S-au certat ca la ușa cortului  
De cealaltă parte, Ana Mârza a contestat în 

fața instanței atât procedura, cât și validitatea de-
ciziei prin care ar fi fost înlăturată de la conduce-

rea asociației. Aceasta a susținut că deține jumă-
tate din dreptul de proprietate asupra apartamen-
tului, împreună cu soțul său, și că nu a fost 
informată oficial despre schimbarea conducerii. 

„Eu sunt proprietara 50%, cu soțul meu. Nu 
știu dacă sunt sau nu președinte în acest mo-
ment, pentru că nu m-a anunțat nimeni. Proce-
sul-verbal nu a fost afișat în termen de 7 zile la 
avizier, așa cum prevede regulamentul”, a afirmat 
Ana Mârza în sala de judecată. 

Aceasta a continuat, susținând că procedura 
de afișare a documentelor în cadrul asociației ar 
fi fost făcută superficial. 

„Procesul-verbal se pune la avizier, se pozează 
și, după, se dă jos. Așa se procedează mai nou”, a 
mai spus Mârza. 

În replică, reprezentanții asociației au acuzat-
o pe aceasta că refuză să predea documente și 
bunuri necesare funcționării noii conduceri. 

„Doamna Mârza nici măcar nu vrea să ne pună 
la dispoziție cheia președintelui asociației”, a de-
clarat reprezentantul Asociației de Proprietari 
„Novum Residence”. 

Conflictul este vechi 
Conflictul are la bază procesul de divizare a 

unei asociații mai vechi și înființarea unei noi 
structuri administrative pentru condominiul din 
blocul TC. Totul a pornit după ce, la data de 26 
iunie 2025, Judecătoria Iași a admis cererea pri-
vind desprinderea condominiului din cadrul Aso-
ciației de Proprietari și constituirea noii entități 
juridice. 

Potrivit hotărârii judecătorești, magistrații au 
încuviințat divizarea fostei asociații și înființarea 
Asociației de Proprietari „Novum Residence”. 
Noua structură urma să administreze condomi-
niul format din blocul TC, compus din 14 aparta-
mente și 19 spații cu altă destinație decât cea de 
locuință, respectiv patru spații comerciale situate 
la parter, zece boxe și cinci garaje aflate la sub-
sol. 

În motivarea hotărârii se arată că desprinde-
rea a fost consemnată printr-un proces-verbal în-
tocmit pe 24 martie 2025 de proprietarii din cele 
două scări ale blocului. Instanța a dispus totodată 
înregistrarea noii asociații în registrul special al 
Judecătoriei Iași și a stabilit ca drepturile și obli-
gațiile aferente condominiului să fie transferate 
din patrimoniul vechii asociații către noua enti-
tate. Judecătorii au mai stabilit ca președintele 
ales al Asociației de Proprietari „Novum Resi-
dence” să informeze în scris toți proprietarii, prin 
afișarea hotărârii judecătorești la avizierul scări-
lor A și B ale blocului TC. 

De asemenea, noua asociație avea obligația 
să efectueze toate demersurile administrative ne-
cesare pentru înregistrarea ca persoană juridică 
la Administrația Județeană a Finanțelor Publice 
Iași și la compartimentul specializat pentru aso-
ciațiile de proprietari din cadrul Primăriei Munici-
piului Iași. 

La data de 12 mai 2026, a avut loc un adevărat 
scandal într-una din sălile Tribunalului Iași, pentru 
a se afla cine este, de fapt, președintele unei aso-
ciații de proprietari din Iași.  

Alina LUPU

Scandal pentru postul de 
președinte al unei asociații de 
proprietari din Iași! S-a creat un 
adevărat haos în sala de judecată!
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Ziua Copilului aduce la Iași o nouă producție 
dedicată publicului tânăr, dar și părinților care 
caută spectacole cu mesaj și profunzime. Pe 1 
iunie 2026, de la ora 18:00, în Sala Unirii a Ateneu-
lui Național din Iași va avea loc premiera specta-
colului „Împăratul Muștelor 2.0”, în regia și după 
conceptul semnat de Cezara Fantu. 

Spectacolul reinterpretează într-o manieră 
modernă o poveste clasică. Biletele pot fi achizi-
ționate de pe site-ul Ateneului din Iași. 

De Ziua Copilului are loc, la Iași, 
premiera spectacolului  
„Împăratul Muștelor 2.0” 
Noua producție propune o reinterpretare con-

temporană a celebrului univers creat de William 
Golding, într-o formulă accesibilă generațiilor 
crescute în era tehnologiei, a jocurilor video și a 
experiențelor virtuale. Spectacolul transformă 
povestea clasică într-o aventură intensă, con-
struită în jurul unui grup de copii care intră într-
un joc VR inspirat din romanul „Împăratul 
Muștelor”. 

În centrul acțiunii se află șase copii pasionați 
de gaming și provocări digitale. Ce începe ca o ex-
periență aparent distractivă se transformă rapid 
într-o aventură plină de tensiune. Personajele 
ajung într-un spațiu necunoscut, o insulă-junglă 
unde trebuie să supraviețuiască, să stabilească 
reguli, să construiască alianțe și să înțeleagă ce 
se ascunde în spatele misterioasei „fiare” care îi 

sperie pe toți. 
„În același timp, spectacolul deschide teme 

esențiale despre prietenie, alegeri și modul în 
care ne raportăm unii la alții și la lumea din jur. 
Este o experiență care îi captează pe cei mici, 
oferindu-le totodată părinților ocazia de a conti-
nua acasă discuții valoroase, pornind de la temele 
și întrebările deschise”, a transmis echipa care se 
ocupă de proiect. 

Regizoarea Cezara Fantu propune un limbaj 
scenic apropiat de universul noilor generații, fără 
a pierde însă dimensiunea profund umană a po-
veștii. Spectacolul păstrează întrebările esențiale 
ale textului original și le traduce într-o formă con-
temporană, dinamică și accesibilă copiilor de as-
tăzi. 

Temele sunt abordate 
 într-o perspectivă actuală 
Noua producție a Ateneului ieșean nu este 

doar un spectacol de divertisment, ci și o expe-
riență care invită la dialog. Temele abordate pe 
scenă pot deveni puncte de plecare pentru discu-
ții între copii și părinți despre reguli, empatie, re-
lațiile dintre colegi sau felul în care reacționăm în 
situații-limită. 

„Împăratul Muștelor 2.0” pornește tocmai de 
la felul în care copiii transformă orice într-un joc 
și din întrebările sincere pe care le pun despre 
lume, cum ar fi: „Ce înseamnă frica?”, „De ce 
există reguli?”, „Cum alegem între bine și rău?” sau 

„Când încetează joaca să mai fie doar joacă?”. 
Spectacolul încearcă să răspundă acestor în-

trebări fără moralizări, prin aventură, suspans și 
interacțiune emoțională. 

Spectacolul are la bază universul creat de Wil-
liam Golding, unul dintre cei mai importanți autori 
britanici ai secolului XX. Experiențele sale de 
viață, de la perioada în care a fost profesor și mu-
zician până la participarea în Marina Regală brita-
nică în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial, 
au influențat profund felul în care a înțeles natura 
umană. 

Romanul „Împăratul Muștelor”, publicat după 
mai multe refuzuri editoriale, i-a adus recunoaș-
terea internațională și, ulterior, Premiul Nobel 
pentru Literatură în anul 1983. Opera sa explo-
rează conflictele interioare, instinctele umane și 
limitele comportamentului în situații extreme. 

Noua montare de la Iași adaptează aceste 
teme pentru publicul contemporan, integrând ele-
mente vizuale și narative apropiate de lumea co-
piilor de astăzi. 

Din distribuția spectacolului fac parte Mălina 
Balcan, Gelu Ciobotaru, Codrin Dănilă, Florin Gor-
gos, Alexandra Paftală și Daniel Popa.  

Astfel, copiii și părinții sunt așteptați, de Ziua 
Copilului, pe 1 iunie 2026, la „Împăratul Muștelor 
2.0”, o premieră care transformă o poveste clasică 
a literaturii universale într-un spectacol adaptat 
pentru era digitală în care trăim. 

Andreea ONOFREI

De Ziua Copilului, cei mici sunt 
așteptați la premiera „Împăratul 
Muștelor 2.0”. Spectacolul transformă 
o poveste clasică într-un joc video
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Participanții trebuie să aibă  
cel puțin 14 ani la momentul 
începerii festivalului. Aceștia vor fi 
cazați în căminul Colegiului Național 
„Costache Negruzzi” Iași 

 
S-au terminat înscrierile pentru ReflectOR-

play, primul festival de teatru tânăr din Iași, care 
va avea loc în această vară. Festivalul va reuni 
aproximativ 90 de participanți din toată țara, iar 
din echipa de jurizare și training vor face parte 
nume mari ale scenei teatrale românești. Timp de 
6 zile, în perioada 12-17 iulie 2026, orașul va deveni 
o scenă în aer liber, unde tinerii actori vor da frâu 
liber creativității, emoției și talentului, sub îndru-
marea profesioniștilor.  

ReflectORplay este primul festival  
de teatru tânăr de la Iași 
Iașiul se pregătește să găzduiască, în vara 

anului 2026, un nou proiect cultural dedicat ado-
lescenților pasionați de scenă și artă dramatică. 
ReflectORplay, primul festival de teatru tânăr de 
acest tip organizat în oraș, promite să transforme 
mijlocul lunii iulie într-un spațiu al spectacolelor, 
atelierelor creative și întâlnirilor dintre tineri din 
întreaga țară.  

Evenimentul se va desfășura în perioada 12-
17 iulie și își propune să aducă teatrul mai aproape 
de noua generație, într-un format modern, inte-
ractiv și accesibil. 

Festivalul vine într-un moment în care tot mai 
mulți adolescenți caută spații în care să își ex-
prime creativitatea și să își descopere vocea ar-
tistică.  

Organizatorii ReflectORplay spun că proiectul 
a apărut tocmai din dorința de a acoperi un gol 
existent în peisajul cultural ieșean, oferind tineri-
lor posibilitatea de a urca pe scenă, de a participa 
la workshop-uri și de a interacționa direct cu ac-
tori și profesioniști ai teatrului românesc. 

„Noi suntem trupa de teatru Artwork, coordo-
nată de Diana Roman și formată din adolescenți 
pasionați de muzică și teatru, care activează con-
stant încă din anul 2016. Ne-am format într-un 
mediu educațional în care performanța artistică 
merge mână în mână cu dezvoltarea personală și 
spiritul de echipă. Anul acesta aducem în lumina 
reflectoarelor primul festival de teatru tânăr cu 
caracter multidisciplinar din țară”, transmit orga-
nizatorii evenimentului. 

Festivalul va reuni aproximativ 90 de partici-
panți din diferite zone ale țării și aproape 100 de 
voluntari locali. Timp de șase zile, Iașul va deveni 
un spațiu dedicat spectacolelor de teatru, atelie-
relor de actorie, întâlnirilor artistice și activităților 
în aer liber. Organizatorii pun accent nu doar pe 

competiție sau performanță artistică, ci și pe dez-
voltarea personală a adolescenților care participă 
la proiect. 

Juriul va fi format din nume sonore  
ale teatrului românesc 
ReflectORplay își propune să funcționeze ca o 

platformă de învățare și explorare artistică pentru 
tinerii aflați la început de drum. Participanții vor 
avea ocazia să își prezinte propriile spectacole, 
să primească feedback din partea unor actori 
consacrați și să participe la sesiuni de pregătire 
susținute de profesioniști din domeniu. 

În același timp, festivalul își asumă și o dimen-
siune socială importantă, încercând să faciliteze 
accesul la cultură pentru copiii proveniți din medii 
vulnerabile sau cu posibilități reduse. 

Până în acest moment, au fost anunțate și câ-
teva dintre numele importante care vor face parte 
din juriul și echipa de traineri ai festivalului. Prin-
tre aceștia se numără actorul Dumitru Georgescu, 
absolvent al Universității Naționale de Arte „Ge-
orge Enescu” și actor al Teatrului Național din Iași, 
remarcat pentru rolurile sale din teatru dramatic 
și animație. Acesta a fost premiat pentru „Cel mai 
bun actor” la Audiția Națională UNATC pentru rolul 
din spectacolul „Gabriel”. 

Din echipa ReflectORplay face parte și actrița 
Oana Sandu, actriță a Naționalului ieșean și con-
ferențiar universitar la UNAGE. Cunoscută pentru 
activitatea sa atât pe scenă, cât și în zona peda-
gogică, aceasta va susține ateliere dedicate tine-
rilor participanți. 

Actorul Horia Veriveș, unul dintre cele mai cu-
noscute nume ale generației actuale de actori ai 
Naționalului ieșean, va avea, de asemenea, rol de 

jurat. Publicul îl asociază în special cu spectaco-
lele de comedie și cu interpretările din seria „Chi-
rițelor”, unde și-a construit un stil scenic apreciat 
pentru energie și umor. 

Evenimentul  
va facilita accesul la cultură  
pentru tinerii din medii vulnerabile  
Din juriu va face parte și actrița Mălina Lazăr, 

premiată la Gala UNITER 2024 pentru „Cea mai 
bună actriță în rol secundar”. Reprezentantă a noii 
generații de actori ai Naționalului ieșean, aceasta 
este apreciată pentru autenticitatea și intensita-
tea rolurilor sale. 

Președintele juriului va fi actorul Emil Coșeru, 
una dintre figurile emblematice ale teatrului ro-
mânesc. Actor al Teatrului Național „Vasile Alec-
sandri” din Iași încă din 1969, Societar de Onoare 
și profesor universitar, Emil Coșeru a primit, în 
anul 2025, Premiul UNITER pentru întreaga acti-
vitate. Prezența sa în cadrul festivalului este vă-
zută de organizatori drept un reper important 
pentru tinerii care își doresc o carieră artistică. 

ReflectORplay își propune astfel să devină mai 
mult decât un simplu festival de teatru pentru 
adolescenți. Organizatorii vorbesc despre un spa-
țiu al întâlnirilor și al experiențelor care pot influ-
ența parcursul artistic și personal al 
participanților. 

Astfel, ReflectORplay, primul festival de teatru 
tânăr din Iași, aduce în prim-plan o nouă generație 
de artiști și demonstrează că interesul tinerilor 
pentru scenă și cultură continuă să crească de la 
an la an. 

Andreea ONOFREI 

ReflectORplay, primul festival de teatru tânăr de la 
Iași, va reuni zeci de participanți din toată țara.  
Din juriu fac parte nume importante ale Naționalului
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Noi ajutoare financiare vor fi 
acordate fermierilor din Iași.  
Acestea presupun decontarea,  
în cotă de până la 50%,  
din cheltuielile cu energia electrică 
pentru irigații utilizată în 2025 

 
Fermierii din Iași primesc banii pentru energia 

electrică utilizată în irigații, aferentă anului 2025. 
Astfel, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 
(MADR) va deconta cheltuielile cu energia elec-
trică pentru irigații, până la finalul lunii mai 2026. 
Costurile cu energia electrică pentru irigații vor fi 
acoperite din bugetul Agenției Naționale de Îmbu-
nătățiri Funciare (ANIF), în limita fondurilor alo-
cate de MADR, în cotă de până la 50%. 

Fermierii din Iași primesc banii pentru 
energia electrică utilizată în irigații 
Guvernul României a adoptat recent o hotă-

râre care permite decontarea cheltuielilor cu 
energia electrică utilizată pentru irigații, aferentă 
anului 2025, până la 31 mai 2026. Măsura vine în 
sprijinul fermierilor afectați de creșterea costu-
rilor și de efectele secetei, asigurând continuita-
tea activităților agricole și evitarea blocajelor 
financiare. Potrivit actului normativ, costurile cu 
energia electrică pentru irigații vor fi acoperite 
din bugetul Agenției Naționale de Îmbunătățiri 
Funciare (ANIF), în limita fondurilor alocate de Mi-

nisterul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), 
în cotă de până la 50%. Hotărârea aprobată de 
Guvern stabilește un calendar accelerat pentru 
efectuarea plăților, iar în termen de 5 zile de la in-
trarea în vigoare, adică săptămâna viitoare, va fi 
emis ordinul ministrului Agriculturii pentru stabi-
lirea cotei de decontare. „Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale, prin Agenția Națională de 
Îmbunătățiri Funciare, vine în sprijinul fermierilor, 
cu Ordin de Ministru, care permite decontarea 
cheltuielilor cu energia electrică utilizată pentru 
irigații aferente anului 2025, până la data de 31 
mai 2026. La nivelul județului Iași, suma totală 
care va fi decontată este de 3.231.510 lei”, a trans-
mis Horea Marius Șerban, directorul ANIF Iași.  

Fermierii din Iași speră că vor primi banii cât 
mai curând.  

„Noi avem nevoie de orice ban, indiferent de 
unde vine. Prețul la motorină ne-a dat peste cap. 
Toate s-au scumpit, ne descurcăm cum putem. 
Deci așteptăm banii cât mai repede”, susține 
Ionuț Popa, fermier din Iași.  

Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricul-
tură (APIA) plătește subvențiile pentru terenurile 
agricole în această săptămână.  

Investiții de zeci de milioane de euro  
în sistemul de irigații din județul Iași  
Mai multe fonduri europene au fost accesate 

de asociațiile de fermieri din Iași pentru moder-

nizarea sistemelor de irigații. Banii au intrat în 
conturile beneficiarilor, iar proiectele sunt deja în 
diverse stadii de implementare. Unul dintre aces-
tea este „Modernizarea și reabilitarea infrastruc-
turii secundare de irigații la OUAO Bădărăi Nord, 
județul Iași”, depus de Organizația Utilizatorilor de 
Apă pentru Irigații Bădărăi Nord. Valoarea proiec-
tului este de 1,5 milioane de euro și presupune 
modernizarea sistemului de irigații din comunele 
Santa Mare și Bivolari. Al doilea proiect, depus de 
asociațiile de fermieri din Iași, este „Modernizarea 
și reabilitarea infrastructurii secundare de irigații 
de OUAI Frăsuleni, județul Iași”. Organizația Utili-
zatorilor de Apă pentru Irigații Frăsuleni a depus 
proiectul în valoare de 1,5 milioane de euro. De 
asemenea, va fi reabilitată amenajarea de irigații 
Sculeni – Țuțora – Gorban.  

Pe de altă parte, ANIF investește peste 70 de 
milioane de euro în modernizarea infrastructurii 
de irigații din județul Iași. Unele investiții au fost 
demarate începând cu anul 2025 și sunt în deru-
lare, iar alte proiecte sunt finalizate. Cea mai mare 
investiție se va realiza în amenajarea de irigații 
Tabăra – Trifești – Sculeni, proiect în valoare de 
166.633.907 lei, aproximativ 33 de milioane de 
euro. Fondurile alocate acestor proiecte provin de 
la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 
(MADR).  

Fermierii din Iași primesc banii pentru energia 
electrică utilizată în irigații, aferentă anului 2025. 

Raluca COSTIN

Fermierii din Iași primesc banii pentru 
energia electrică utilizată în irigații. 
Plățile în valoare de 3.231.510 lei vor fi 
făcute până la finalul lunii mai 2026
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Proxenetul Afinel a fost condamnat la 11 ani și 
8 luni de închisoare pentru proxenetism, trafic de 
minori și pornografie infantilă, după ce și-a bătut 
joc de o elevă de 16 ani. Acesta a făcut-o să se în-
drăgostească de el, apoi a exploatat-o. Mihăiță Mă-
zărache, zis „Afinel”, este un individ care, zilele 
trecute, a aflat că următorii ani din viață trebuie să 
și-i petreacă după gratii, asta după ce a determinat 
o elevă de 16 ani să se îndrăgostească de el, iar mai 
apoi a pus-o să întrețină relații intime cu el și soția 
sa, ca în cele din urmă să o determine să se pros-
titueze pentru el. Pentru a proteja identitatea fetei, 
o vom numi Ana. Coșmarul vieții acesteia începe în 
anul 2021, atunci când a fost abordată pe rețelele 
de socializare de către Afinel. Individul a observat 
că eleva de atunci în vârstă de 16 ani provine dintr-
o familie cu posibilități financiare reduse, așa că a 
pus în aplicare metoda „lover boy”. Afinel a reușit, 
în scurt timp, să o facă pe adolescentă să se îndră-
gostească de el. Acesta i-a promis o viață lipsită 
de griji, i-a cerut poze și filmulețe în care adoles-
centa era dezbrăcată, și a ajuns în cele din urmă 
să o bage în patul soției sale, pentru a întreține toți 
relații intime. 

Metodă sigură: „Lover boy” 
Pentru că provenea dintr-o familie săracă, Afi-

nel, atunci în vârstă de 34 de ani, a simțit că poate 
profita din plin de asta. Le-a spus rudelor adoles-
centei că are o situație financiară bună și că deține 
o firmă de construcții în Belgia și că o va ajuta pe 
copilă să se dezvolte. Mai mult decât atât, i-a făcut 
adolescentei și câteva cadouri.  

„Acesta i-a oferit cadouri, printre care o biju-
terie și un telefon mobil iPhone XR, prezentându-
se ca o persoană educată, afectuoasă și serioasă. 
Persoana vătămată a declarat că aceste gesturi au 
determinat-o să se îndrăgostească puternic de in-
culpat, percepându-l astfel: «Părea un băiat cum-
secade, educat și se comporta frumos cu mine. 
Acesta m-a prezentat familiei sale și, la un moment 
dat, mi-a făcut cadou un telefon iPhone XR»”, se 
arată în rechizitoriul procurorilor. 

Fanteziile proxenetului Afinel, la Iași:  
a racolat o elevă, pentru ca mai  
apoi să o bage în pat, lângă soția lui 
Afinel era căsătorit și avea patru copii, dar i-a 

spus Anei că nu mai are nicio relație cu soția sa. 
Mai mult decât atât, întors din Belgia, i-a zis aces-
teia să se mute la el. Copila a acceptat, iar din luna 
iulie a anului 2021 până în luna octombrie a locuit 
cu ea. În luna octombrie, Afinel a plecat în Belgia, 
iar copila s-a întors la părinți. Odată ajuns acolo, 
Afinel a început să-i ceară imagini cu caracter por-
nografic.  „Inculpatul a început să îi solicite, în ca-
drul apelurilor video purtate pe WhatsApp, să arate 
părțile intime ale corpului. Inițial, victima a refuzat, 
însă reacția inculpatului – manifestată prin indig-
nare și întreruperea comunicării – a determinat-o, 
pe fondul atașamentului emoțional puternic față 
de acesta, să accepte solicitările sale. Inculpatul a 
asigurat-o că dorește acele imagini doar pentru el, 

că le va șterge și că nu le va distribui altor per-
soane. Conform susținerilor victimei, dacă refuza 
solicitările inculpatului, acesta: «Se supăra pe 
mine și nu mai vorbea câteva zile. Deoarece îl iu-
beam foarte mult pe acesta, într-un final am fost 
de acord și am început să fac lucrurile pe care mi 
le cerea. Inițial îmi cerea să fac lucrurile respective 
prin apel video, ulterior a început să îmi ceară să îi 
transmit videoclipuri și poze cu mine în ipostaze 
sexuale sau în timp ce mă atingeam, iar eu le trans-
miteam prin intermediul aplicației WhatsApp. 
Aceste imagini le realizam la mine acasă, în ca-
mera mea»”, se mai arată în rechizitoriu.  Afinel a 
distribuit filmulețele cu minora către diferite per-
soane, fără ca aceasta să știe.  

A aflat adevărul chiar în casa lui Afinel 
Ulterior, Ana avea să afle încet-încet adevărul. 

„În preajma sărbătorilor de iarnă, inculpatul s-a în-
tors în țară și a luat-o pe persoana vătămată la do-
miciliul său, pentru a petrece Crăciunul împreună 
cu familia sa, respectiv mama, surorile, bunicul și 
unul dintre copiii săi. Acest gest a consolidat con-
vingerea victimei că relația dintre ei era una se-
rioasă și de perspectivă. Ulterior, cei doi s-au 
deplasat la locuința surorii inculpatului, iar în timp 
ce acesta se afla la etaj, membrii familiei sale au 
discutat direct cu persoana vătămată și i-au pre-
zentat adevărata situație a inculpatului, respectiv 
faptul că avea aproximativ 33 de ani, era căsătorit 
și avea patru copii, sfătuind-o să se îndepărteze de 
acesta și «să îl lase în pace»”, au mai stabilit an-
chetatorii.  

În zilele următoare, Afinel a insistat în mod re-
petat să reia legătura cu Ana, afirmând că o iu-
bește, că dorește să continue relația și că se va 
separa definitiv de soția sa. Pe fondul sentimente-
lor puternice pe care le avea față de acesta și al 
dependenței emoționale deja create, dar și a nai-
vității și a lipsei unor repere morale, persoana vă-
tămată l-a iertat și a continuat relația cu acesta. 

A plecat în Belgia. Nu știa ce o așteaptă 
La sfârșitul lunii februarie 2022, Afinel a che-

mat-o pe adolescentă în Belgia, cerându-i părinți-
lor fetei o procură notarială, pentru ca aceasta să 
poată părăsi teritoriul României. Ajunsă în Belgia, 
Ana a fost pusă să lucreze la un bar, dar a fost dată 
afară când patronul a aflat că este minoră. Ulterior, 
a fost angajată ca bonă, dar nici acolo nu a stat 
prea mult. Pentru că era într-o țară străină și nu 
avea niciun venit, era dependentă de Afinel. La un 
moment dat, individul i-ar fi spus că o bănuiește 
că a întreținut relații intime cu niște bărbați și că 
le va spune părinților ei totul și că o va trimite în 
România. Acela era momentul în care Ana avea să 
intre în lumea prostituției. Șantajată că părinții ei 
vor afla totul, Ana a acceptat să întrețină relații in-
time pe bani cu niște cunoscuți de-ai lui Afinel.  „În 
acest context, al amenințărilor cu trimiterea înapoi 
în România, persoana vătămată a declarat că in-
culpatul a determinat-o să accepte întreținerea de 
raporturi sexuale contra cost cu un bărbat indicat 

de acesta. Astfel, inculpatul a condus-o la un hotel 
și i-a spus că, în ziua următoare, urma să întrețină 
relații sexuale cu o persoană cunoscută de el, sta-
bilind inclusiv suma ce trebuia obținută, respectiv 
aproximativ 300 de euro pentru un raport sexual. 
Sub imperiul fricii, al dependenței emoționale și al 
lipsei reale de alternative într-un stat străin, per-
soana vătămată a acceptat această solicitare, 
acesta fiind momentul concret în care activitatea 
de exploatare sexuală a debutat efectiv”, se arată 
în rechizitoriu. 

În pat cu Afinel și soția acestuia 
Ana a ajuns să se culce pentru bani cu mai 

mulți bărbați, iar sumele obținute ajungeau la Afi-
nel. Pentru a nu mai plăti bani pentru cazare, Afinel 
i-a propus Anei să se mute cu el în casă și cu soția 
lui. Mai mult decât atât, i-a spus că are o fantezie 
și anume să întrețină relații intime cu ea și soția lui 
în același timp.  „Inculpatul i-a spus că are o «fan-
tezie», respectiv aceea de a întreține relații se-
xuale, simultan, cu soția sa și cu persoana 
vătămată. Inițial, victima a refuzat această propu-
nere, însă, la insistențele inculpatului, care i-a spus 
că astfel îi va demonstra iubirea sa, precum și în 
contextul în care soția inculpatului i-a promis că o 
vor lua cu ei în Anvers pentru a locui împreună și 
că nu va mai fi nevoită să suporte cheltuielile ho-
telului, persoana vătămată a acceptat. Ulterior, 
aceasta s-a mutat împreună cu inculpatul și soția 
sa în Anvers, locuind aproximativ o lună cu cei doi”, 
se mai arată în rechizitoriu. La sfârșitul lunii mai a 
anului 2022, Ana a ales să plece din Belgia, ce-
rându-i lui Afinel bani de drum. Acesta i-a dat 100 
de euro, iar copila a ajuns într-un final acasă. Afinel 
a încercat să o facă să se întoarcă, dar fata nu a 
acceptat. Pe fir au intrat polițiștii, iar pe numele lui 
a fost deschis un dosar penal sub aspectul comi-
terii infracțiunilor de trafic de minori, pornografie 
infantilă și proxenetism. Zilele trecute, acesta a 
aflat că are de stat ani grei în spatele gratiilor.  

„Pentru cele trei infracțiuni concurente, sens 
în care aplică inculpatului Mazarache Mihăiţă pe-
deapsa cea mai grea, de 9 (nouă) ani închisoare, la 
care adaugă un spor de 1/3 din totalul celorlalte pe-
depse stabilite, inculpatul urmând să execute, în 
final, pedeapsa rezultantă de 11 (unsprezece) ani și 
8 (opt) luni închisoare”, au stabilit judecătorii de la 
Tribunalul Iași.  

Fanteziile proxenetului Afinel, la Iași, s-au ter-
minat prost din câte se pare, dar decizia judecăto-
rilor nu este una definitivă. 

Lucian SAVA

Fanteziile proxenetului Afinel, la Iași: a racolat o elevă, pentru ca mai apoi să o bage 
în pat, lângă soția lui. Asta nu este tot! Iată ce au găsit procurorii în telefonul său
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Costel Alexe îl atacă pe Mihai Chirica 
cu orice ocazie. Președintele CJ a 
ținut, în plen, o adevărată pledoarie, 
mințind ieșenii că dosarul  
„Tabla” nu a fost amânat niciodată 

 
Război deschis între Costel Alexe și Mihai Chi-

rica. Președintele CJ Iași l-a atacat pe edil în șe-
dința de plen care a avut loc marți, 12 mai 2026. 
Acesta a ținut să puncteze faptul că Mihai Chirica 
a tergiversat lucrările de la podul Socola, deși a 
avut fondurile necesare la dispoziție timp de mai 
bine de 4 ani, iar acum ieșenii plătesc din propriile 
buzunare incapabilitatea acestuia. În aceeași șe-
dință, Alexe a ținut să precizeze și faptul că renu-
mitul dosar „Tabla”, unde are calitatea de inculpat, 
nu a fost niciodată amânat, deși oricine poate ve-
rifica faptul că acesta a suferit nu mai puțin de 15 
amânări. Costel Alexe pozează, în continuare, în 
bunul samaritean și minte cu nerușinare ieșenii.  

Război deschis între Costel Alexe  
și edilul Iașului, Mihai Chirica,  
pe tema lucrărilor de la podul Socola  
Marți, 12 mai 2026, plenul CJ s-a reunit pentru 

a supune dezbaterilor și votului bugetul județului 
pentru anul 2026. Însă, în cadrul discuțiilor, unul 
dintre consilierii județeni i-a atras atenția lui Cos-
tel Alexe că a promis ieșenilor atât modernizarea 
Teatrului „Luceafărul”, cât și a Centrului Expozi-
țional Moldova, care este în paragină. Dar, ca orice 
promisiune făcută de Alexe, niciunul dintre pro-
iecte nu s-a concretizat. Ba mai mult, acestea 
sunt promise și anul acesta, și incluse în buget.   

„Sunt dator să fac o informare. Am stabilit, în 
cadrul comitetului, împreună cu administratorul 
public, că, la ședința din luna aprilie 2025, vom 
prezenta stadiul și, evident, cum arată proiectul 
de la Centrul Expozițional Moldova. La fel, va fi 
prezentat consilierilor județeni proiectul de mo-
dernizare a Teatrului «Luceafărul». Și că, într-o 
ședință viitoare, nu-mi dau seama când e asta, o 
să stabilim să facem o trecere în revistă a proiec-
telor importante a județului. Deci veștile bune de 
astăzi sunt aceleași vești bune de anul trecut. Eu 
sper chiar să și facem de data asta ceea ce vor-
bim”, a fost intervenția unui consilier județean.  

În stilul caracteristic, atunci când vrea să își 
spele rușinea, președintele CJ Iași caută un „țap 
ispășitor”. De această dată, Costel „Tablă” Alexe l-
a băgat la înaintare pe Mihai Chirica, susținând că 
el nu va proceda ca edilul Iașului și că nu va tergi-
versa lucrările așa cum a făcut acesta cu cele de 
la podul Socola, ci că ar fi de acord să îndatoreze 
ieșenii pentru a realiza proiectele.  

„Dacă am fi avut mai multe instrumente finan-
ciare la care să apelăm, să ne împrumutăm, cre-
deți-mă că eu sunt pentru împrumuturi atunci 

când vine vorba despre administrația publică, 
tocmai pentru a rezolva problemele de funcțio-
nare sau de dezvoltare ale județului nostru. Dacă 
va fi să așteptăm pentru Teatrul «Luceafărul» sau 
pentru Centrul Expozițional Moldova până vom 
avea fondurile europene, îmi este teamă că devi-
zul va crește considerabil, așa cum s-a întâmplat 
în ultimii ani. Iar eu nu vreau să ajung, de exemplu, 
în situația Primăriei Municipiului Iași, unde ai fon-
duri din Programul Național «Anghel Saligny» 
pentru modernizarea podului Bucium: să treacă 
mai bine de 4 ani de zile și să nu faci nimic, să ți 
se dubleze devizul, plus că trebuie să mai pui și 
cofinanțare, că nu ai accesat banii ăia la timp. 
Pentru că, în final, nota de plată o vom plăti tot 
noi, ieșenii”, a spus Costel „Tablă” Alexe în ședința 
de plen.  

Însă, ceea ce a omis să spună președintele CJ 
Iași este că drumurile județene modernizate de el 
se surpă, iar pe cele nemodernizate se împotmo-
lesc ambulanțele, iar oamenii mor cu zile. Toto-
dată, trebuie precizat că, recent, a avut loc un 
accident tragic la podul Socola, iar o femeie a 
murit din cauză că administrația publică locală, în 
speță edilul Mihai Chirica, nu a pus în siguranță 
podul. Adică, femeia a căzut în gol, cu autoturis-
mul, aproximativ 10 metri, iar dacă balustradele 
ruginite erau înlocuite, iar între carosabil și trotuar 
era montat parapete de protecție, probabil că fe-
meia ar fi trăit și astăzi.  

Costel Alexe minte ieșenii că dosarul 
„Tabla” nu a fost amânat niciodată 

În aceeași ședință de plen, consilierii județeni 
i-au spus lui Costel „Tablă” Alexe că face multe de-
plasări la București, pe banii ieșenilor, la terme-
nele din dosarul penal unde este cercetat. Acesta 
a ținut să îi mintă pe oameni, spunând că dosarul 
„Tabla” nu a suferit nicio amânare și că deplasările 
pe care le face la București sunt exclusiv pentru 
dezvoltarea județului. Nimic mai fals! Oricine 
poate verifica informația: dosarul „Tabla” a suferit 
15 amânări.  

„Mi-a povestit, la un moment dat, un primar și 
senior social-democrat că un primar bun nu este 
acela care stă în sediul primăriei să semneze ade-
verințe. Câteodată, am senzația că nu mă duc atât 
de suficient de des fie la București, fie la Piatra 
Neamț sau în alte orașe când vine vorba de dez-
voltarea județului nostru. Nu știu dacă ajută pe ci-
neva să stau în birou să semnez adeverințe sau să 
merg la toate cenaclurile artistice, la toate sin-
drofiile din oraș, pentru că este o pierdere de 
timp. Ziua de miercuri și astăzi, și anul viitor, și 
peste doi ani de zile, și când mi se va termina do-
sarul (n.r. – dosarul «Tabla»), tot va fi zi de Bucu-
rești. Pentru că deciziile sau banii nu vin nici de 
pe Ștefan cel Mare, nici din zona industrială, ci vin 

din București”, a spus Costel Alexe.  
Mai mult, Costel Alexe a anunțat că își va con-

tinua deplasările și că va începe să facă politică 
după ce, în toamnă, instanța se va pronunța în do-
sarul „Tabla”.  

„Sincer, încă nu m-am apucat de făcut nici 
TikTok, nici Instagram, nici politică, pentru că mi-
am zis că o să o fac, sper eu, începând cu această 
toamnă, când, pentru prima dată – nu după prima, 
nici a doua, nici a treia amânare –, nu a fost nicio 
amânare în vestitul meu dosar. Nicio amânare. 
Evident că trebuie să așteptăm ca instanța să se 
pronunțe. Vreau doar să vă zic că voi merge la Bu-
curești marțea sau miercurea, când sunt deciden-
ții din Guvern, și anul acesta, și anul viitor, și peste 
doi ani, când sunt convins că împreună vom 
aduce dezvoltare”, a mai declarat Costel Alexe în 
ședința de plen.  

Dosarul „Tabla” în care Costel Alexe  
este cercetat a suferit 15 amânări  
Încă din anul 2022, dosarul „Tabla” a fost trimis 

către Înalta Curte de Casație și Justiție, iar de 
atunci au existat 15 amânări ale deciziei. Este 
vorba despre cel în care Costel Alexe este cerce-
tat că, în perioada în care era ministrul Mediului, 
ar fi solicitat 22 de tone de produse siderurgice, 
mai exact tablă cutată, țeavă pătrată, țeavă rec-
tangulară și rulouri de tablă de la un reprezentant 
al Combinatului Siderurgic Liberty Galați. În 
schimbul acestor produse, Alexe ar fi promis fa-
bricii alocarea gratuită a certificatelor de emisii 
de gaze cu efect de seră și monitorizarea măsu-
rilor luate pentru închiderea unui depozit de de-
șeuri neconforme. Tocmai de la acest dosar, 
șefului CJ Iași i s-a tras și porecla „Tablă”.  

În dosar, Alexe este cercetat pentru luare de 
mită și instigare la delapidare, alături de fostul di-
rector general Liberty Galați, Bogdan Grecu – 
acesta fiind acuzat de dare de mită, delapidare și 
participație improprie la fals în înscrisuri sub 
semnătură privată. 

Cu toate acestea, Costel Alexe caută orice va-
riantă să mintă ieșenii că dosarul „Tabla” nu a fost 
amânat niciodată. Iar între el și Mihai Chirica răz-
boiul este, în continuare, deschis. Președintele CJ 
îi transmite săgeți edilului ori de câte ori are oca-
zia.  

Alexandra MAISNER

Război deschis între Costel Alexe și Mihai Chirica! Președintele 
Consiliului Județean – atac direct către edilul Iașului în ședința 
de plen, pe tema lucrărilor de la podul Socola
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Un grup de investitori din Canada este intere-
sat să cumpere clubul Politehnica Iași. La sfârșitul 
săptămânii, aceștia vor veni să vadă facilitățile din 
oraș. Clubul are datorii în total de 2,7 milioane de 
euro, iar orice posibil investitor trebuie să se an-
gajeze să achite măcar o parte din ele. În acest 
sens, ar însemna ca investitorul privat să decidă 
direcția clubului de fotbal, iar primăria să fie în mi-
noritate.  

Primarul Mihai Chirica vrea neapărat echipă 
de fotbal pentru propagandă politică, în special în 
anii electorali, când sunt oferiți bani publici mai 
mult decât de obicei. 

Mihai Chirica vrea echipă de fotbal 
pentru propagandă politică 
Politehnica Iași se află într-o situație dispe-

rată, fiind în perioada de insolvență și cu datorii 
apăsătoare de 1,5 milioane de euro, care trebuie 
achitate urgent, până la sfârșitul lunii mai. Singura 
soluție este să vină un investitor privat care să 
preia gestiunea clubului și să achite datoriile. De-
ocamdată, firme din India, Italia, Turcia și mai nou 
Canada și-au exprimat interesul. Dacă datoriile nu 
vor fi plătite, atunci clubul va dispărea. Această 
situație a mai fost în anul 2010, când Poli Iași a fa-
limentat. Atunci a fost fondată ACSMU Politehnica 
Iași, după fuziunea Tricolorul Breaza cu CS Navobi 
Iași. 

„Nu există altă soluție, după perioada de insol-
vență urmează falimentul și dispariția clubului. 
Reprezentanții primăriei au înțeles acest lucru, iar 
investitorii trebuie să dețină un procent majoritar 
dacă vor achiziționa clubul. Totuși, sperăm ca și 
Consiliul Local să continue sprijinul pentru dez-
voltarea acestui club cu tradiție. Este clar că nu 
se poate doar din bani publici să te târăști așa, 
sezon de sezon”, a declarat Dan Cojocaru, vice-
președinte al Politehnicii Iași. 

Recent, primarul a anunțat că intenționează 
să înființeze o altă echipă de fotbal prin CSM Iași 
2020, pe care să o înscrie în Liga a III-a din Româ-
nia, ceea ce oricum nu este posibil. Deja, la CSM 
Iași 2020 sunt numeroase controverse din cauza 
banilor aruncați pentru echipa de handbal. Prima-
rul vrea neapărat și o echipă de fotbal. Totuși, 
echipa nici măcar nu ar avea drept de promovare 
în Superliga României, fiind finanțată doar din 
bani publici.  

În primul rând, interesul primarului este de a 
avea control asupra unei echipe de fotbal, pentru 
propagandă politică. În anul 2024, când echipa a 

promovat în Superliga României, a fost și un an 
electoral, Mihai Chirica fiind reales. După trecerea 
alegerilor, banii de la primărie nu au mai venit ca 
înainte de alegeri. Astfel, în contextul alegerilor 
locale din 2028, ideea ar fi de a finanța din nou 
clubul de fotbal pentru promovare. 

În al doilea rând, oamenii din primărie ar be-
neficia de salarii și funcții în cadrul clubului. Cum 
este și cazul directorului CSM Iași 2020, Dumitru 
Tomorug, apropiatul primarului, care încasează 
peste 200.000 de lei anual, deși nu are experiență 
în lumea sportului. Aceasta este ideologia PNL 
Iași, în special a lui Mihai Chirica și Costel Alexe. 

Desigur că există și ideea ca CSM Iași 2020 să 
fie ca o soluție de avarie în urma falimentării Po-
litehnicii Iași, însă fanii echipei nu ar accepta ni-
ciodată acest scenariu. 

L-am contactat și pe primarul Mihai Chirica 
pentru a ne oferi un punct de vedere privind 
modul în care va gestiona această situație, însă 
acesta nu a răspuns apelurilor. 

Investitori din Canada,  
interesați de Poli Iași 
La sfârșitul acestei săptămâni, investitorii din 

Canada sunt așteptați la Iași pentru a vedea baza 
clubului și a discuta cu oficialii. 

„Există interesul a 4 investitori străini pentru 
preluarea clubului, aceștia sunt din India, Italia, 
Turcia și Canada. Cele mai avansate discuții au 
fost cu reprezentanții unei firme din Canada, care 
ar urma să vină la Iași în această perioadă pentru 

a vedea infrastructura, facilitățile și să avem o 
discuție. Desigur că va fi o întâlnire și cu un re-
prezentant de la Palatul Roznovanu”, a mai preci-
zat vicepreședintele Politehnicii Iași. 

Dan Cojocaru este unul dintre oamenii care a 
investit bani la club, fără să mai aibă șansa să îi 
recupereze. Acesta a oferit peste 100.000 de euro 
pentru ca echipa să poată face anumite plăți. În 
aceeași situație este și Cornel Șfaițer, care a ofe-
rit aproximativ 500.000 de euro până acum. 

„Am ajutat cu bani și m-am implicat de 5 ani, 
fără să fiu plătit, deoarece am simțit că trebuie să 
punem și noi umărul pentru fotbalul ieșean. Am 
reușit să îl aducem pe Cornel Șfaițer, un mare om 
de fotbal din România, cu o experiență uriașă, 
care a ajutat clubul extrem de mult. Nu se poate 
supraviețui cu ajutoare de la 3-4 oameni. Am re-
gretele mele, poate am făcut anumite greșeli în 
tot acest timp, mi le asum, dar speranța moare ul-
tima. Aceste săptămâni vor fi decisive pentru Po-
litehnica Iași”, a încheiat Dan Cojocaru. 

Politehnica Iași a împlinit recent 81 de ani, 
fiind cel mai iubit club de fotbal din istoria Iașului. 
De-a lungul timpului, aici s-au remarcat jucători 
de seamă – apogeul clubului a fost în anii `70. Ie-
șenii au visat mereu să aibă o echipă care poate 
concura cu celelalte forțe din fotbalul românesc, 
însă pare că încă este departe de a fi realizat 
acest vis. 

Investitorii străini ar putea salva Politehnica 
Iași, însă primarul vrea neapărat și echipa sa de 
fotbal, pentru a o folosi ca mecanism politic. 

Petronel ȘTEFAN

Un grup de investitori din Canada, interesat 
să cumpere Politehnica Iași! Primarul Mihai 
Chirica vrea echipă de fotbal pentru 
propagandă politică la viitoarele alegeri
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Tot mai mulți tineri se 
ocupă de mici afaceri, cum 
sunt cafenelele din 
cartiere. Alexandra Fronea 
a deschis, de câteva luni,  
o cafenea și se bucură  
de un feedback bun  
din partea clienților  

 
Alexandra Raluca Fronea, o tâ-

nără din Iași, a devenit antrepre-
noare după ce a cumpărat o 
cafenea. În doar trei zile de când a 
aflat că se vinde cafeneaua, a cum-
părat afacerea și s-a apucat de re-
novări. Agent de turism de mai mulți 
ani, Alexandra a învățat mai multe 
lucruri despre cafea și business, 
pentru a păstra calitatea produselor 
și a crește numărul de clienți. A in-
vestit 15.000 de euro în afacere și 
alte 10.000 de euro în obținerea avi-
zelor de la autorități. Check-in Cafe 
se află pe strada Bazei, nr. 2.1.A.  

Alexandra, agent de turism 
cu experiență, a devenit 
antreprenoare când  
a achiziționat o cafenea 
Tânăra spune că decizia de a 

cumpăra afacerea a fost rapidă, iar 
în trei zile de la anunțul privind vân-
zarea spațiului și a cafenelei a virat 
banii în contul proprietarului.  „A fost 
o decizie luată rapid, pe moment. 
Stăteam aici, la o cafea, cu fetele. 
Am aflat că se vinde spațiul și aface-
rea, iar în trei zile aveam banii pe 
card. Eram foarte decisă să o iau. 
Aici a fost tot o cafenea, doar că i-
am dat un nou look. Cred că am des-
chis și din sentimentul acela de a 
avea un loc unde să stai la o cafea, 
liniștit, să nu se uite cineva ciudat la 
tine, să se întrebe: «Oare când 
pleacă?». Ne întâlnim destul de des 
cu prietenii aici, se organizează di-
verse evenimente. Eu sunt băutoare 
de cafea, dar am învățat mai multe 
despre ea. Am adus cafea de specia-

litate. Am fost la degustare la o pră-
jitorie, am adus un prăjitor din Italia 
și am făcut câteva rețete noi, pe 
care o să le scoatem în curând. Cea 
mai bună cafea e Vergnano, asta e 
baza de clienți care beau această 
cafea. E o cafea foarte bună. Se bea, 
în general, cafea cu lapte, flat white, 
cappuccino. Gusturile sunt diferite. 
Oricum, laptele schimbă gustul la 
cafea”, spune Alexandra Fronea.  

Nido Cafe – Cafenea pentru fa-
milii este un concept nou în Iași.  

Numărul clienților s-a 
dublat, în ultimele luni,  
la cafeneaua Alexandrei 
Prețurile pentru preparatele 

care au la bază cafea sunt cuprinse 
între 8 și 18 lei. Clienții cumpără, în 
general, cafea cu lapte.  „Feedbackul 
din partea clienților a fost unul 
foarte bun. Pentru că am reușit să 
dublăm numărul de clienți care era, 
am mai făcut ateliere, deschidem și 

când avem evenimente. Cafeaua o 
facem tot timpul proaspătă, să fie 
cea mai bună extracție. Săptămânal 
vine echipa și ne curăță aparatele. 
Am avut reclame multe pe rețelele 
de socializare, am încercat să pro-
movăm cât mai mult și, spre surprin-
derea noastră, au venit să cumpere 
cafea și alte produse persoane din 
alte cartiere. Noi avem miere, cioco-
lată, prăjituri și alte produse de la 
producătorii locali. Am încercat să 
aducem de aici, din Iași. Clienții erau 
obișnuiți să ia cafeaua și să plece, 
acum vin și stau mai mult în cafenea, 
socializează, lucrează la laptop. Ne 
propunem ca, anul acesta, să avem 
mai multe ateliere, mai multe eveni-
mente”, mai spune tânăra din Iași.  O 
altă ieșeancă are o cafenea cu te-
matică cosmică. Alexandra Fronea a 
devenit antreprenoare după ce a 
achiziționat o cafenea. Programul 
este de la 07:00 la 16:00 zilnic, iar de 
la 08:00 la 14:00 în weekend.   

Raluca COSTIN

De la agent de turism la antreprenoare! 
În 3 zile de la anunțul de vânzare, 
Alexandra a cumpărat afacerea. „Stai 
liniștit, să nu se uite cineva ciudat la tine”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERE 

Pierdut card de transport 
CTP- SeniorIS  pe numele 
CODREANU MARIA emis de 
Compania de Transport 
Public( CTP) Iași S.A. Se 
declară nul. 

 

DIVERSE 

În conformitate cu 
prevederile Legii Apelor 
nr.107/1996, cu modificările 
și completările ulterioare, 
comuna Butea, județul Iași, 
intenționează să solicite de la 
A.N. “Apele Romane” – 
Administratia Bazinala de 
apa Siret, aviz de gospodarire 
a apelor modificator, pentru 
realizarea lucrarilor: 
“EXTINDERE RETEA DE 
CANALIZARE IN COMUNA 
BUTEA, JUDETUL IASI”, 
amplasate în Comuna Butea, 
județul Iași. Această 
investiție este nouă. Această 
solicitare de aviz este 
conformă cu prevederile 
Legii apelor nr. 107/1996, cu 
modificările şi completările 
ulterioare. Persoanele care 
doresc să obţină informaţii 
suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de 

gospodărire a apelor pot 
contacta solicitantul de aviz 
la adresa menţionată. 
Persoanele care doresc să 
transmită observaţii, sugestii 
şi recomandări se pot adresa 
solicitantului sau la sediul 
Sistemului de Gospodarire a 
Apelor Pascani, după data de 
08.05.2026 (data estimată la 
care se va transmite 
solicitarea de aviz). 

 

NOTIFICARE 

Lichidator judiciar cu sediul 
profesional în Iaşi, bd.Chimiei 
nr.2, bl.C1, parter, sp.com 3, 
birou 7, jud.Iaşi, tel 
0744787274, notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenței 
debitorului FLAX COMPANY 
S.R.L.; CUI: 11091934, dosar 
nr. 5985/99/2025, Tribunalul 
Iași.Termen depunere 
creanțe: 08.06.2026, Termen 
tabel preliminar al creanțelor: 
18.06.2026, Termen tabel 
definitiv al creanțelor: 
28.10.2026; Adunare 
creditori: 25.06.2026 ora 
10:00, la sediul profesional al 
lichidatorului judiciar.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în Fălticeni, 

județul Suceava. Excelent pentru construcție de 

casă. Acte în regulă. Preț negociabil!  

Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 

STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI NECALIFICAȚI. Relații la 

tel. 0232/262800.
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Ana Maria Chirilă, fostul 
magistrat de la Tribunalul 
Suceava, riscă închisoarea 
după ce s-a aflat că era 
prietenă cu interlopii. 
Martorii au fost audiați  
la termenul din 12 mai 

  
Judecătoarea coruptă și dro-

gată, Ana Maria Chirilă, de la Tribu-
nalul Suceava, a ajuns în fața 
magistraților ieșeni și riscă ani grei 
de pușcărie. Aceasta se droga cot la 
cot cu interlopii, care îi ofereau ca-
douri și mită. La termenul din 12 mai 
2026 au fost audiați o serie de mar-
tori, care au relatat detalii impor-
tante.  

Judecătoarea  
coruptă și drogată  
de la Tribunalul Suceava 
riscă ani grei de pușcărie! 
Dosarul care o are în centru pe 

fosta judecătoare Ana-Maria Chirilă, 
magistrat al Tribunalului Suceava, 
continuă să fie judecat la Curtea de 
Apel Iași. La termenul din 12 mai 
2026 au fost audiați mai mulți mar-
tori, iar declarațiile acestora au rea-
dus în atenție acuzațiile extrem de 
grave formulate de procurori împo-
triva inculpaților. 

Inițial, dosarul a fost judecat de 
Curtea de Apel Suceava, însă, la data 
de 28 aprilie 2026, cauza a fost tri-
misă spre soluționare Curții de Apel 
Iași. În boxa acuzaților se află Ana-
Maria Chirilă, Mihai Pînzari și Ciprian 
Cotoară, toți trimiși în judecată pen-
tru infracțiuni de corupție și fapte 
conexe. 

Potrivit procurorilor, Ana-Maria 
Chirilă este acuzată de folosirea, di-
rect sau indirect, a unor informații 
nedestinate publicității, permiterea 
accesului unor persoane neautori-
zate la astfel de informații, favoriza-
rea făptuitorului, luare de mită, 
deținere de droguri pentru consum 
în formă continuată, punerea la dis-
poziție a unei locuințe pentru con-
sum ilicit de droguri, precum și trafic 
de droguri de mare risc, în formă 
continuată, toate în concurs real. 

În timp ce Mihai Pînzari a fost tri-
mis în judecată pentru dare de mită, 
Ciprian Cotoară este acuzat de trafic 
de influență, deținere de droguri 
pentru consum și trafic de droguri 
de mare risc, în forma oferirii de dro-
guri de mare risc. 

Magistratul  
se droga cu interlopii 
Elementul care a amplificat inte-

resul public în jurul acestui dosar 
este faptul că Ana-Maria Chirilă ac-
tiva ca judecătoare la Tribunalul Su-
ceava și, potrivit informațiilor din 
anchetă, urma să fie promovată la 
Curtea de Apel Suceava, începând 
cu 1 septembrie 2023. 

Conform rechizitoriului întocmit 
de Parchetul de pe lângă Înalta Curte 
de Casație și Justiție, procurorii sus-
țin că magistrata ar fi devenit apro-
piată de persoane din anturajul 
traficanților de droguri și ar fi oferit 
informații confidențiale despre an-
chetele aflate în desfășurare. An-
chetatorii afirmă că aceasta ar fi 
informat persoane investigate des-
pre supravegheri și percheziții pla-
nificate de procurori. 

De asemenea, în documentele 
anchetei se arată că judecătoarea ar 
fi primit diverse beneficii din partea 
persoanelor pe care le-ar fi protejat, 
inclusiv bijuterii, servicii de pază, bi-
lete la festivaluri și plata unor depla-
sări. 

Un alt aspect care a stârnit in-
dignare este legat de presupusul 
consum de droguri în prezența co-

piilor săi minori. Procurorii susțin că 
Ana-Maria Chirilă consuma frecvent 
cocaină și că, în locuința sa, existau 
permanent cantități nedeterminate 
de droguri. Aceste acuzații nu au 
fost confirmate printr-o hotărâre 
definitivă, procesul aflându-se încă 
în desfășurare. 

La termenul din 12 mai 2026, in-
culpata a fost prezentă în sala de ju-
decată, având o atitudine relaxată 
pe durata audierilor. 

Martori-cheie  
au fost audiați  
Prima audiată a fost martora Mi-

haela Marcu, apropiată a inculpatei. 
Aceasta a descris relația de priete-
nie pe care a avut-o cu Ana-Maria 
Chirilă în ultimii ani. 

„M-am cunoscut cu inculpata 
prin intermediul copiilor noștri mici, 
care erau colegi. Ieșeam aproape 
zilnic cu Chirilă și copiii, făceam di-
ferite activități. De asemenea, ne vi-
zitam reciproc. Această prietenie a 
fost una constantă, de prin 2022, și 
a continuat până în prezent. Vara 
trecută ne-am întâlnit la mare cu co-
piii inculpatei și tatăl acestora. Copiii 
țin legătura telefonic”, a declarat 
martora în fața instanței. 

Aceasta a afirmat că nu a obser-
vat schimbări majore în comporta-
mentul inculpatei și că nu avea 
cunoștință despre eventuale pro-
bleme legate de consumul de dro-
guri. 

„Eu nu am văzut nicio schimbare 
de comportament la Ana. Îmi poves-

tea că, la serviciu, avea multă treabă 
și responsabilități, dar nimic con-
cret. Am văzut-o în stare de ebrie-
tate, consuma un pahar de vin, 
maxim două”, a spus Mihaela Marcu. 

A fost audiat ca martor și 
comisarul general-adjunct 
al Gărzii de Mediu Suceava 
Ulterior, în fața instanței, a fost 

audiat și Marius Niță, comisar gene-
ral-adjunct al Gărzii de Mediu, audiat 
în legătură cu inculpatul Cătălin 
Cotoc. 

Declarația acestuia a atras aten-
ția după ce martorul a afirmat că nu 
își mai amintește anumite episoade 
relatate anterior, în faza de urmărire 
penală. 

„Nu suntem amici, doar ne salu-
tăm pe stradă. Nu îmi amintesc să fi 
prizat cu inculpatul. Au trecut 3 ani 
și eram beat. Dar dacă așa am de-
clarat în faza de urmărire penală, 
așa este. În 2024 am aflat că, în anul 
2023, am avut telefonul ascultat, am 
fost încunoștințat de cei de la DIICOT 
Suceava. Înainte de a primi hârtia, 
nu știam că sunt ascultat și nici nu 
bănuiam”, a declarat acesta. 

Martorul a mai spus că, în oraș, 
existau zvonuri potrivit cărora incul-
patul ar fi consumator de droguri. 

„În oraș se vorbea că acesta mai 
trage, în sensul că este consuma-
tor”, a afirmat Marius Niță. 

Potrivit informațiilor din dosar, în 
timpul urmăririi penale, același mar-
tor relatase că ar fi consumat, la un 
moment dat, într-un bar, împreună 
cu inculpatul Cotoc, „un praf alb”. În 
fața instanței, acesta a declarat că 
nu își mai amintește episodul res-
pectiv. 

Președintele completului de ju-
decată i-a adresat atunci o întrebare 
ironică, întrebându-l dacă „prizează 
atât de des, încât a uitat când a 
făcut-o cu inculpatul”. 

Ana Maria Chirilă, judecătoarea 
coruptă și drogată de la Tribunalul 
Suceava, a ajuns în fața magistrați-
lor ieșeni și riscă ani grei de pușcă-
rie. 

Alina LUPU

Judecătoarea coruptă și drogată de la 
Tribunalul Suceava riscă ani grei de pușcărie! 
„Am văzut-o în stare de ebrietate!”
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ANUNȚ 
EuroBusiness LRJ SPRL, în calitate de administrator judiciar AMT MA-

CHINING SRL,desemnat de Tribunalul Iași în dosarul nr. 1327/99/2026 
(49/2026) notifică că prin Încheierea nr. 29/22.04.2026,împotriva debi-
toarei AMT MACHINING SRL, CIF 49130690, sediul în Iaşi, Calea Chișinăului 
nr. 29, J22/3640/2023 s-a deschis procedura generală a insolvenţei 
reglementată de Legea nr.85/2014.Termenul de înregistrare a creanţelor 
08.06.2026.Termenul de întocmire tabel preliminar 29.06.2026. Depune-
rea eventualelor contestaţii împotriva tabelului preliminar al creanţelor 
se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Pro-
cedurilor de Insolvenţă.Termenul pentru verificarea definitivaării tabelului 
de creanțe la 11.11.2026. Prima şedinţă a Adunării Creditorilor este 
convocată la data de 06.07.2026,ora 12, la sediul lichidatorului judiciar din 
Iaşi,Str.Zorilor nr.11,Jud.Iaşi. Creditorii interesaţi pot depune declaraţii de 
creanţă la dosarul de insolvenţă nr. 1327/99/2026 (49/2026) si adminis-
tratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.
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Asta-i bună!  
Studenții se plâng că nu fac ore 

Încep babele rubrica de azi cu o povestioară 

destul de neobișnuită, venită de la facultățile de 
litere. N-au înțeles babele de unde atâta supă-
rare pe capul studenților, mai ales că totul se în-
tâmplă din cauza profei Lurelpai Caroman. Profa 
vine rar la cursuri, iar când vine, stă și își bârfește 
colegii. Apăi, nu știu babele ce să spună! Poate 
așa o fi moda acum și așa trebuie ținute orele... 

Întâlnirile dintre ei sunt oficial secrete 
Vă povesteau babele zilele trecute că diref-

torii de la citidin și șefii care fac combinații pe 
aceeași mână se tot întâlneau în birou la Marusăl 
Ionpescu pentru așa-zise ședințe interne. Ei 
bine, acum au renunțat la birou și se întâlnesc 
prin tot felul de locuri ascunse ca să nu mai fie 
văzuți, că s-au săturat de bârfele de pe la colțuri. 
Acum, Marusăl Ionpescu, Mișu Teoborescu și Că-

călin Morga au intervenit, să fie siguri că e liniște. 
Oricum, babele cred că e liniștea dinaintea fur-
tunii... 

Despre trasul pe nas,  
în sala de judecată 
La final de rubrică, babele vă zic una amu-

zantă de prin sălile de giudecată. Comesarul ji-
neral de la gărzile de medii de la Suceava a fost 
audiat ca martor într-un proces de coropție și de 
consum de prafuri. El a fost luat la mișto de preș-
didintele de ședințe, Gabrel Turbilion. De ce? Păi 
a declarat anterior că a tras praf alb pe nas, iar 
ieri a spus că nu-și mai amintește nimic. Atunci, 
magistratul l-a întrebat cam cât de des trage de 
nu-și mai amintește nimic, iar toată sala a înce-
put să râdă...

Bursa bârfelor

Agricultorii din Iași au pariat,  
anul acesta, pe cultura de rapiță. 
Aceștia speră să aibă o producție  
de 3-4 tone la hectar și intenționează 
să vândă producția tot în țară  

 
Fermierii din Iași cu cele mai mari suprafețe 

cu rapiță exploatează între 200 și 300 de hectare 
fiecare. Aceștia, agricultori cu experiență, au pa-
riat pe rapiță în acest an și speră să le aducă pro-
fit. Datele Direcției Agricole Iași arată că, în anul 
2024, erau 12.549 de hectare cu rapiță, iar în anul 
2025, o suprafață de 14.879 de hectare. Fermierii 
se pregătesc de campania de recoltare, care va 
începe în luna iunie.  

Fermierii din Iași cu cele mai mari 
suprafețe de rapiță  
au experiență în sectorul agricol  
Aceștia au însămânțat o suprafață mai mare 

cu rapiță, sperând că vor obține o producție bună, 
dar și prețuri mai bune decât cele de anul trecut. 
SC Elada Company SRL are 312 ha cu rapiță. Com-
pania din Ipatele, înființată în urmă cu 27 de ani, 
are o cifră de afaceri de aproximativ 1 milion de 
lei. SC Poenariu Farm SRL are o suprafață de 300 
de hectare cu rapiță, în Vlădeni. Înființată în 2013, 
în Brăila, firma activează în domeniul producției 
vegetale (agricultură ecologică) și a raportat o 
cifră de afaceri de peste 5,5 milioane de lei în 
2024. Tot 300 de hectare cu rapiță are și SC Igna-
mar Moșna. SC Agromec Movileni SRL are 270 de 
hectare cu rapiță în comuna Movileni. Cifra de 
afaceri înregistrată în 2024 a fost de 7.801.822 de 
lei și un profit de 868.242,00 lei. SC Vinifruct 

Copou SRL are 210 hectare cu rapiță, iar SC Plum-
bus Company SRL, 202 hectare cu rapiță.  

Fermierii spun că este dificil să aibă profit, din 
cauza prețurilor. „Noi sperăm la 3-4 tone la hec-
tar/producție. O să vindem tot aici, în țară. Pro-
blema e la prețuri. Nu avem deloc prețuri bune. 
Rapița e mai pretențioasă, cheltuielile sunt mai 
mari, dar sperăm că ne vom scoate cheltuielile”, 
susține Mircea Avram, fermier din Iași.  

Suprafața însămânțată în Iași în toamna anului 
2025 este de 14.879 de hectare, mai mare față de 
anul precedent.  

Fermierii au avut costuri mai mari 
pentru campania de primăvară  
Datele statistice arată că, la nivel național, su-

prafața cultivată cu rapiță este de peste 800.000 
de hectare în anul 2025, în creștere față de anul 
2024. Rapița este folosită tot mai mult, atât pen-

tru producția de biodiesel, cât și în industria ali-
mentară. Fermierii au pariat pe culturile de 
toamnă, precum rapiță, orz sau grâu, și se pregă-
tesc de recoltarea producției. Aceștia au finali-
zat campania de primăvară și spun că au costuri 
în plus cu 30% față de anul trecut. Agricultorii au 
redus suprafața cu porumb, de teamă că vor 
pierde producția dacă va fi secetă. În anul 2025, 
s-au semănat 128.587 de hectare cu porumb și 
floarea-soarelui, iar producțiile au fost bune, po-
trivit fermierilor. Aceștia speră că anul 2026 va fi 
unul excelent din punct de vedere al producției, 
mai ales că vremea a fost potrivită până în pre-
zent.  

Porumbul a fost înlocuit cu rapița, cultura pe 
care au pariat fermierii din Iași în acest an agricol. 
Fermierii din Iași cu cele mai mari suprafețe cu 
rapiță sunt agricultori cu experiență.  
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Fermierii din Iași, cu cele mai mari suprafețe 
de rapiță! Anul acesta au pariat pe această 
cultură și speră să le aducă profit 


